
62,79% 108

30,23% 52

6,98% 12

Q1 Sie organisieren in einem Unternehmen,
Verband oder einer Agentur

Veranstaltungen; seien es Messen,
Kongresse, Meetings, Incentives und/oder

Events. Wird Ihre Arbeit wertgeschätzt?
Beantwortet: 172 Übersprungen: 0

Gesamt 172

Ja, meine
Leistung wir...

Geht so

Nein, nicht
wirklich

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

Ja, meine Leistung wird anerkannt

Geht so

Nein, nicht wirklich
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23,26% 40

59,30% 102

17,44% 30

Q2 Ist die Wertschätzung für den Bereich
Veranstaltungsmanagement in den letzten

drei Jahren eher
Beantwortet: 172 Übersprungen: 0

Gesamt 172

gestiegen?

gleich
geblieben?

gesunken?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

gestiegen?

gleich geblieben?

gesunken?
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52,91% 91

20,93% 36

26,16% 45

Q3 Wenn es um Veranstaltungen geht,
Beantwortet: 172 Übersprungen: 0

Gesamt 172

sitze ich bei
der...

kümmere ich
mich...

mal so, mal so

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

sitze ich bei der Zielformulierung und Konzeption mit am Tisch

kümmere ich mich hauptsächlich um die logistische Umsetzung

mal so, mal so
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45,61% 78

34,50% 59

19,88% 34

Q4 Sind Sie mit Ihrem Gehalt zufrieden?
Beantwortet: 171 Übersprungen: 1

Gesamt 171

Ja

So lala

Nein

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

Ja

So lala

Nein
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55,29% 94

38,82% 66

5,88% 10

Q5 Ist Ihr Gehalt in den letzten drei Jahren
Beantwortet: 170 Übersprungen: 2

Gesamt 170

gestiegen?

gleich
geblieben?

gesunken?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

gestiegen?

gleich geblieben?

gesunken?
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10,91% 18

5,45% 9

8,48% 14

13,33% 22

9,09% 15

Q6 Ich verdiene im Jahr
Beantwortet: 165 Übersprungen: 7

unter 30.000
Euro brutto

30.001 -
35.000 Euro...

35.001 -
40.000 Euro...

40.001 -
45.000 Euro...

45.001 -
50.000 Euro...

50.001 -
55.000 Euro...

55.001 -
60.000 Euro...

60.001 -
65.000 Euro...

65.001 -
70.000 Euro...

70.001 -
75.000 Euro...

75.001 -
80.000 Euro...

80.001 -
85.000 Euro...

85.001 -
90.000 Euro...

über 90.001
Euro brutto

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

unter 30.000 Euro brutto

30.001 - 35.000 Euro brutto

35.001 - 40.000 Euro brutto

40.001 - 45.000 Euro brutto

45.001 - 50.000 Euro brutto
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9,70% 16

8,48% 14

3,03% 5

4,24% 7

3,03% 5

3,64% 6

3,64% 6

3,03% 5

13,94% 23

Gesamt 165

50.001 - 55.000 Euro brutto

55.001 - 60.000 Euro brutto

60.001 - 65.000 Euro brutto

65.001 - 70.000 Euro brutto

70.001 - 75.000 Euro brutto

75.001 - 80.000 Euro brutto

80.001 - 85.000 Euro brutto

85.001 - 90.000 Euro brutto

über 90.001 Euro brutto
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5,26% 9

16,37% 28

9,36% 16

69,01% 118

Q7 Wie lange arbeiten Sie im
Veranstaltungsmanagement?

Beantwortet: 171 Übersprungen: 1

Gesamt 171

Bis 3 Jahre

4 - 6 Jahre

7 - 9 Jahre

Über 10 Jahre

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

Bis 3 Jahre

4 - 6 Jahre

7 - 9 Jahre

Über 10 Jahre
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Q8 Welche Fortbildung haben Sie zuletzt
gemacht? Bitte nennen Sie uns Thema,

Dauer, Bildungsanbieter bzw. Fachmesse, -
konferenz oder -verband.

Beantwortet: 84 Übersprungen: 88
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37,01% 57

22,08% 34

29,22% 45

21,43% 33

37,01% 57

87,01% 134

Q9 Wie bilden Sie sich fort?
Beantwortet: 154 Übersprungen: 18

Befragte gesamt: 154

Ich belege
eintägige...

Ich besuche
mehrtägige...

Ich nehme an
Fortbildunge...

Ich verfolge
Webinare und...

Ich belege
Sessions...

Ich lese
Fachzeitschr...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

Ich belege eintägige Seminare

Ich besuche mehrtägige Kurse

Ich nehme an Fortbildungen und (Jahres-)konferenzen der Branchenverbände teil

Ich verfolge Webinare und Livestreams von Fachveranstaltungen

Ich belege Sessions während Meetingmessen wie der Imex oder ibtm world

Ich lese Fachzeitschriften
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38,24% 65

38,82% 66

22,94% 39

Q10 Wie wichtig ist die berufliche
Fortbildung für Sie?
Beantwortet: 170 Übersprungen: 2

Gesamt 170

Sehr wichtig

Wichtig

Nicht so
wichtig, ich...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

Sehr wichtig

Wichtig

Nicht so wichtig, ich praktiziere "Learning by doing"
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Q11 Wie oft nehmen Sie im Jahr an
Fortbildungen teil?
Beantwortet: 114 Übersprungen: 58
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48,70% 75

53,90% 83

7,14% 11

36,36% 56

17,53% 27

Q12 Stimmen Sie zu?
Beantwortet: 154 Übersprungen: 18

Befragte gesamt: 154

Ich habe immer
weniger Zeit...

Ich bevorzuge
Präsenzveran...

Ich bevorzuge
Webinare und...

Die meisten
Angebote sin...

Ich weiß gar
nicht so gen...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

Ich habe immer weniger Zeit für meine Projekte - und damit Fortbildungen

Ich bevorzuge Präsenzveranstaltungen

Ich bevorzuge Webinare und eLearnings

Die meisten Angebote sind mir/meiner Firma zu teuer

Ich weiß gar nicht so genau, wo und wie ich mich fortbilden kann
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81,01% 128

36,08% 57

57,59% 91

33,54% 53

Q13 Was sind Ihre Gründe für eine
Fortbildung?

Beantwortet: 158 Übersprungen: 14

Befragte gesamt: 158

Auf dem
Laufenden...

Konkrete
Fragen und...

Der Austausch
mit anderen...

Etwas für mich
tun

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

Auf dem Laufenden bleiben, nicht den Anschluss verlieren

Konkrete Fragen und Problemstellungen

Der Austausch mit anderen Teilnehmern

Etwas für mich tun
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100,00% 90

90,00% 81

60,00% 54

Q14 Welche drei Themen brennen Ihnen
unter den Nägeln?
Beantwortet: 90 Übersprungen: 82

Antwortoptionen Beantwortungen

1.

2.

3.
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18,13% 29

81,88% 131

Q15 Müssen Sie für Fortbildungen Urlaub
nehmen?

Beantwortet: 160 Übersprungen: 12

Gesamt 160

Ja

Nein

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

Ja

Nein

16 / 19

Umfrage 2015 cim und Veranstaltungsplaner.de: Berufliche Anerkennung, Vergütung
und Fortbildung

SurveyMonkey



55,06% 87

17,09% 27

25,95% 41

1,90% 3

Q16 Wer bezahlt Ihre Fortbildungen?
Beantwortet: 158 Übersprungen: 14

Gesamt 158

Mein
Arbeitgeber

Ich

Mal so, mal so

Wir teilen uns
die Kosten

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

Mein Arbeitgeber

Ich

Mal so, mal so

Wir teilen uns die Kosten

17 / 19

Umfrage 2015 cim und Veranstaltungsplaner.de: Berufliche Anerkennung, Vergütung
und Fortbildung

SurveyMonkey



Q17 Wenn Sie Ihre Fortbildung selbst
bezahlen: Wo liegt Schmerzgrenze (in

Euro)?
Beantwortet: 53 Übersprungen: 119
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49,40% 82

17,47% 29

33,13% 55

Q18 Wo arbeiten Sie als
Veranstaltungsmanager?

Beantwortet: 166 Übersprungen: 6

Gesamt 166

In einem
Unternehmen

In einem
Verband

In einer
Agentur

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Antwortoptionen Beantwortungen

In einem Unternehmen

In einem Verband

In einer Agentur
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